
◇調査テーマ

◇調査目的

◇調査実施期間

◇調査実施方法

◇調査回答数

◇性別
【単位】人数：人、割合：%

◇年齢
【単位】人数：人、割合：%

７０歳以上 22 34.3

合計 64 100

５０～５９歳 4 6.3

６０～６９歳 13 20.3

男性 33 51.6

女性 31 48.4

ＳＤＧｓについて

SDGsについて、柏原市民の認知度やニーズを把握し、今後市政に活かす方法を検討するために調
査をするものです。

　令和２年１月２８日から令和２年２月１１日まで

　調査人数：市政モニター　１００人
　調査方法：書面・インターネットを利用した調査

　６４件（回収率６４％）

人数 割合

合計 64 100

9.4

４０～４９歳 12 18.7

１８～１９歳 1 1.6

２０～２９歳 6 9.4

３０～３９歳 6

人数 割合

調査概要

回答者について

男性
51.6%

女性
48.4%

性別

１８～１９歳
1.6%

２０～２９歳
9.4%

３０～３９歳
9.4%

４０～４９歳
18.7%５０～５９歳

6.3%
６０～６９歳

20.3%

７０歳以上
34.3%

年齢
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1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 講演・講座

4 その他 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 どちらかといえばよくない

4 よくない 1 1 1

5 わからない 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

無回答 1 1 1

・職場
・生協を通じて

2 3.1

68.844全く知らない3

1 よい

問２ どのようにして知りましたか。

選択肢 件数 割合（％）

合計 64

問３ 市がSDGsに取り組んでいくことに対してどう思いますか。

選択肢

「４　その他」の主な意見等

10.9

2 名前だけ知っている 11 17.2

問１

SDGsを知っていますか。
※SDGsとは持続可能な開発目標のことであり、2015年9月に国連
で開かれたサミットの中で世界のリーダーによって決められた国際社
会の共通目標です。「17の目標」と「169のターゲット（具体目
標）」で構成されています。

選択肢 件数 割合（％）

1 内容も含めて知っている 7

無回答 2 3.1

3 新聞やテレビなどのマスコミ 8 44.4

合計 18

1 WEB、SNS等のインターネット 6 33.3

2 家族又は友人（知人）を通じて 2 11.1

0 0

2 11.1

件数 割合（％）

2 3.1

10 15.6

2 どちらかといえばよい 22 34.4

0 0

28 43.8

合計 64
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合計 64
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1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 質の高い教育をみんなに　　 1 1 1 1 1 1 1 1

5 ジェンダー平等を実現しよう　 1

6 安全な水とトイレを世界中に 1 1

1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

1 1 1

人や国の不平等をなくそう 1 1 1

住み続けられるまちづくりを 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

つくる責任つかう責任 1

1 1 1

1

1

16 平和と公正をすべての人に 1 1 1

17

7 3.9

1 0.6
パートナーシップで目標を達成し
よう

合計 179

13 気候変動に具体的な対策を 6 3.4

14 海の豊かさを守ろう 2 1.1

15 陸の豊かさも守ろう 2 1.1

6 3.4

40 22.3

2 1.1

10

11

12

7
エネルギーをみんなにそしてク
リーンに

6 3.4

問４

SDGsに掲げられている「17の目標」のうち、誰一人取り残さない持
続可能な社会を実現するために、柏原市で重要なゴールは何だと思い
ますか（上位３つまで）
※参考内容に関しては別紙参照

2 飢餓をゼロに 10 5.6

3 すべての人に健康と福祉を　 39 21.8

選択肢 件数 割合（％）

1 貧困をなくそう 16 8.9

14 7.8

9 産業と技術革新の基盤をつくろう

15 8.3

2 1.1

6 3.4

5 2.8

8 働きがいも経済成長も
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1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 どちらかといえば参加したくない 1 1 1

5 参加したくない 1 1 1 1 1 1

無回答 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 アンケート調査の実施 1 1 1 1 1 1

5 講座や講演の開催 1 1 1 1 1 1

6 その他 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1.6

「４　その他」の主な意見等

テレビＣＭ

46.6

問５
SDGsに関する市民参加型の取組（ワークショップ等）が行われた場
合、参加したいと思いますか。

3 SDGｓに関連する事業の実施 9 12.0

19 29.7

3

選択肢

1 1.3

5 6.7

5 6.7

合計 75

2 3.1

4 6.2

件数 割合（％）

1 チラシ、ポスターの掲示 20 26.7

問６
SDGsが柏原市民に広く普及するためには、どの方法が効果的だと思
いますか。

選択肢

1 記入あり 17 26.6

2 記入なし 47 73.4

合計 64

問７
SDGsに関するご意見、ご希望がございましたら、ご自由にお書きく
ださい。

件数 割合（％）

合計 64

2 広報誌、市HPによる周知 35

2 どちらかといえば参加したい

どちらともいえない 28 43.8

選択肢 件数 割合（％）

1 参加したい 10 15.6
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主な意見等

・ＳＤＧｓに関して関心がありませんでしたが、今回知識として知ることができ喜んでいま
す。今後もこの取組を進めてくだされば幸いです。
・今後ＳＤＧｓの自治体行政への関係と役割は、ますます大となり果たし得る役割は広域にわ
たり主導的な役割を担うことができます。
・息の長い活動になると思われるので、途中息切れしないよう腰を据えてほしい。
・1番も2番も大事ですが、3番の全ての人に健康と福祉をは特定健診を利用しての人間ドッグ
は大変助かっています。
・大阪、特に大和側・石川を用する柏原市などは水に対する関心を持ってほしいですね。水道
を捻ると水が出るまちづくりは世界的にすごいことだと思いますが…。
・他の市で実際に実施されているＳＤＧｓは何か？具体的な内容を知りたい。イメージがわか
らなかったので。
・私はＳＤＧｓでは理解ができず国際社会の共通目標を前面に出してもらったほうがわかりや
すいです。ＴＶ、ニュースで知りましたが、内容はわかりませんでした。添付資料で分かりま
した。さらにこの件、柏原市も市政に活かされてようとしていること知りませんでした。私の
認識不足でした。
・市内でＳＤＧｓカラーホイールを目にしたことがありません。17の目標に近づくためにも普
及活動が必要だと感じます。
・初めて知る内容ばかりでよくわかりませんでした。
・優先順位を明確にし、一歩一歩実現していただきたい。着実に時間をかけて実現すること。
・この町が良くなるのであれば、とにかくやってみましょうよ！
・何もお役に立てませんでした。もっともっと関心のある方にＳＤＧｓに関心と情熱を向ける
方が市政モニターに選ばれ令和の時代も健全でありますよう願っています。
・今後年配の人が多数の中で英語や横文字を理解しにくいのでわかりやすくしてほしいです。
・市民が参加しやすい環境が大切だと思います。仕事をしている人や子育て中の方や病気がち
な人など、あらゆる市民（老若男女）が参加しやすい環境作りが大切だと思います。
・今後グループはもちろん、私個人としても自治体（市）ご担当者の指導、支援を仰ぎポジ
ティブに活動したく思います。
・柏原市版ＳＤＧｓプラットフォームの構築。（行政、教育現場、各所産業界、地域、市民団
体がＳＤＧｓに紐づいた活動を行い、情報交換できる場があればいいのではないかと思いま
す。小さな市が世界に羽ばたくチャンスです。
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